

特朗普将火速提名大法官

民主党人阻击美国现任总统任命保守派大法官的希望日渐渺茫

美国共和党籍总统唐纳德·特朗普21日宣布,他打算本周末前揭晓已故联邦最高法院大法官露丝·巴德·金斯伯格的继任者人选。

知情人士披露,两名联邦上诉法院女法官眼下较受特朗普青睐。一些媒体推断,民主党人阻击特朗普任命保守派大法官的希望日渐渺茫。



环球热点

预期25日或26日公布最终人选

特朗普当天在白宫告诉媒体记者,正把大法官候选人名单从五人缩小至一到两人,预期25日或26日公布最终人选。

多家媒体注意到,特朗普预定公布人选时间甚至早于金斯伯格下葬时间。金斯伯格18日病逝,她的遗体23日至25日将先后在最高法院和国会接受瞻仰,下周才会安葬在阿灵顿国家公墓。

相关链接

加拿大警方调查给特朗普邮寄有毒信件女子

加拿大皇家骑警队21日确认,涉嫌给美国总统唐纳德·特朗普邮寄含蓖麻毒素信件的女子还向美国得克萨斯州5个地址寄去有毒信件。

加拿大皇家骑警队发言人夏尔·普瓦里耶说:“我们认为一共寄出6封信,一封寄去白宫,5封寄去得克萨斯州。”

亚马逊销售涉嫌种族歧视棒球帽

英国广播公司(BBC)21日报道,美国电子商务巨头亚马逊网站上最近销售一款涉嫌种族歧视的棒球帽,遭投诉后下架。

棒球帽为黑色,白色前额部分用黑色字体印着“黑人命不贵”,由一个第三方卖家出售,标价12.96英镑。卖家的宣传语说,棒球帽“质量好”、设计“独特且时髦,抓人眼球”、外观“优雅”,是赠送亲友“佳礼”。棒球帽现已遭下架处理。

英国埃塞克斯郡出庭律师亚历山德拉·威尔逊向亚马逊举报这一商品。现年25岁的威尔逊认为亚马逊竟出售这种商品“实在令人羞愧”,质疑这家企业是否对类似争议商品的广告宣传和图片作审核,“因为发生这样的事已不是第一次了”。

威尔逊说,亚马逊在接到多人举报后仍耗费不少时间才下架商品,让人倍感失望。“理应立刻下架种族主义物品。”

亚马逊发表声明说:“全体卖家必须遵循我们的销售指导意见,那些不愿遵守的卖家将受到处罚,包括删除账户。涉事商品已不可售。”

BBC报道,亚马逊上周因出售印有“让我们消灭唐氏综合征”字样的T恤衫也招致批评。(新华社微特稿)

意大利民众投票 同意减少议会席位

新华社罗马9月21日电 根据意大利内政部21日晚公布的全民公投结果,近七成投票者支持将该国议会席位从945个减少到600个。

统计结果显示,有69.62%的投票者支持减少议会席位。根据这一投票结果,意大利众议院(又称下议院)席位将从630个减至400个,参议院席位将从315个减至200个。

此次全民公投的投票率为52.67%。本次全民公投于20日和21日举行,坎帕尼亚等7个大区同时举行了地方选举。

意大利属议会共和制国家。议会最高立法和监督机构,实行两院制,由参议院和众议院组成。除终身参议员外,参、众两院分别通过普选产生各自议员。

接替金斯伯格。

特朗普还承诺与其他候选人会晤,并明确表示他所作选择可能关乎政治。拉戈亚知名度虽不高,却是古巴裔,来自选举关键州佛罗里达。

麦康奈尔:年内付诸表决“时间充足”

特朗普21日向掌控参议院的共和党同僚喊话,希望大法官提名表决能在11月总统选举前举行,声称“有大量时间”筹备。

最高法院常设9名大法官,人选由美国总统提名,但任命须获得参议院过半数支持。参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔21日也声称年内付诸表决“时间充足”。

英国《金融时报》报道,按照麦康奈尔的说法,21日距11月3日选举日尚有43天,距本届国会会期结束104天,因而有可能在选举日和新一届国会明年初履职之间举行表决。

麦康奈尔2016年曾以时逢选举为由拒绝时任总统贝拉克·奥巴马提名候选人,接替当年2月去世的保守派大法官安东宁·斯卡利亚。他目前在坚决推动快速“补缺”,被民主党人批评“虚伪”。参议院少数党领袖查克·舒默说,麦康奈尔等参议院共和党人“似乎准备向全世界宣告,他们说根本不算数”。

但共和党方面辩称“今时不同往日”,眼下白宫和参议院均由共和党把持,而4年前奥巴马政府已是“跛脚鸭”。

另据美国全国公共广播电台披露,金斯伯格生前告诉孙女,她不想让参议院今年内就其继任者提名表决。舒默说,应尊重逝者“遗愿”,明年再举行提名表决。但特朗普怀疑

伊朗提议与美国交换所有在押人员

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫21日说,伊朗愿意与美国交换所有在押人员。

扎里夫在美国外交关系协会举办的一场视频会议中说:“伊朗人关押在美国监狱,只因为他们不想叛国。我们准备把他们全部交换回来。我重申,我们可以交换所有在押人员。”

路透社报道,美伊各自关押对方不少人员。美国方面多次要求伊

朗释放有美伊双重国籍的巴盖尔·纳马齐和西亚马克·纳马齐父子。纳马齐父子2016年在伊朗获判间谍罪,刑期10年。

伊朗方面否认以政治因素扣押美国人,认定他们从事间谍活动。伊方说,大多数在美遭扣押的伊朗人因违反美国对伊制裁而遭受不公正关押。

美伊双方今年一度交换在押人员。美国6月2日释放伊朗科学家

270头鲸搁浅澳大利亚海港

大约三分之一的鲸鱼已经死亡



新华社悉尼9月22日电 约270头领航鲸日前在澳大利亚塔斯马尼亚州西海岸附近搁浅。当地政府22日表示,大约三分之一的鲸鱼已经死亡,救援人员正在积极救援仍存活的鲸鱼。

塔斯马尼亚州初级产业、公园、水资源与环境部当天发布消息说,

这批鲸鱼在距离塔州首府霍巴特190公里的斯特拉恩小镇附近的三处沙洲搁浅,专家已制定好未来几天的救援计划。

政府下属环保组织“海洋保护项目”野生动物学家克里斯·卡莱恩表示,据估计大约三分之一的鲸鱼已经死亡,由于鲸鱼搁浅的区域很

大,且地形复杂,救援人员将率先对最容易接近的鲸鱼展开评估和救援。

考虑到天气和潮汐情况,救援工作可能需要持续数天。

上图:9月22日在澳大利亚塔斯马尼亚州西海岸夸里海港拍摄的一头搁浅的鲸。

最高法院保守派与自由派阵营或将成6比3之势

特朗普任内已在最高法院成功任命两名保守派大法官,如果此次提名再获通过,最高法院保守派与自由派阵营或将成6比3之势,进一步稳固前者优势。

路透社说,最高法院人员构成会影响美国社会在堕胎、医保、持枪权、投票权、总统职权和死刑等诸多议题上的立场倾向。《金融时报》认为,最高法院趋于保守意味着即便特朗普输掉总统选举,共和党也赢得“持久胜利”。

目前在参议院,共和党占53席,民主党占47席。两名共和党籍参议员苏珊·柯林斯和丽莎·穆尔科斯基先前表示,应由大选胜利一方提名大法官。

但多家媒体分析,民主党人若想阻击特朗普提名保守派大法官,至少还需两名共和党籍参议员“倒戈”,因为即便支持与反对者各达50人,副总统迈克·彭斯仍有权投出关键一票。

民主党参议员21日的表态看,民主党胜算不大。被视为较有“倒戈”可能的3名共和党籍参议员查克·格拉斯利、科里·加德纳和乔尼·恩斯特当天明确表示会跟随总统脚步。另一名多次批评特朗普的共和党人米特·罗姆尼则不愿表态。

民主党总统候选人、前副总统乔·拜登先前呼吁共和党籍参议员“秉持宪法义务和良心”,把大法官提名事宜留到大选后处理。

题图:美国参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔资料照片。

美国疾病控制和预防中心 撤回“防止新冠空气传播”建议

美国疾病控制和预防中心21日撤回官方网站上有关“新冠病毒经空气传播”的防疫措施建议,称官网“错误发布”建议草案。

美疾控中心说,“目前正在更新有关新冠病毒经空气传播的建议”,“一旦完成,将发布更新版本”。

美疾控中心现行防疫指南称,新冠病毒主要通过呼吸道飞沫在人与人之间传播,可落入附近人的口罩。路透社报道,对于何时更新指南,这一机构没有立即回应。

美疾控中心上周发布新防疫建议,称新冠病毒可由空气中悬浮的微小颗粒(即气溶胶)传播,传播距离可超过1.8米,因而建议民众在室内使用空气净化器,避免病毒随空气扩散。

西鲁斯·阿斯加里,伊朗当月4日释放在美国海军退伍军人迈克尔·怀特,美国随后释放有美伊双重国籍的皮肤科医生马吉德·塔赫里。

美国总统唐纳德·特朗普21日签署政令,制裁外国政府、企业和个人违反联合国对伊朗武器禁运令的行为。美国政府宣布,制裁27个关联伊朗核、导弹和常规武器项目的个人和实体。扎里夫回应,美国最新举措“毫无新意”。(新华社微特稿)

美国执法部门一名消息人士告诉路透社记者,联邦调查局正在调查这些寄往得州南部执法部门和监狱的有毒信件。暂时没有发现这些有毒信件关联恐怖组织。

有毒信件的女子20日在美国纽约州布法罗市附近的美加边境遭逮捕。两名消息人士21日说,这

名女子有加拿大和法国国籍。纽约西区联邦法院发言人说,这名女子定于美国东部时间22日下午4时出庭。

米申警方发言人阿特·弗洛里斯说,警方2009年初逮捕过这名女子。警方没有提及原因。

路透社报道,一些亚洲国家今年提早展开大范围流感疫苗接种计划,以降低患者同时感染流感和新冠病毒的风险,避免医疗系统负荷过重。

韩国自8月起出现新冠疫情反弹迹象。截至21日午夜,韩国疾控中心报告当天新增61例新冠病例,累计确诊病例逾2.3万例,累计死亡病例388例。

据路透社和韩联社报道,随着秋季来临,韩国政府担心医疗机构由于新冠病毒和流感病毒感染症状相似而难以区分两者,因而准备今年冬季比去年多采购20%流感疫苗,为3000万人接种,其中约1900万,占全国人口37%的民众可享受免费接种,涵盖6岁至18岁未成年人、孕妇和62岁以上老年人。(新华社微特稿)

日本防卫预算申请额再创新高

如果获批意味着防卫费连涨九年

日本政府官员21日证实,防卫省打算申请超过5.4万亿日元(约合3523亿元人民币)预算,作为2021财年年度防卫费。这一申请额度再创新高,如果获批意味着日本防卫费连涨九年。

新首相菅义伟打算继承前任安倍晋三的安保政策,新内阁会否延续防卫费涨势备受关注。

为应对新冠疫情,日本2020财年新发行超过90万亿日元(5.9万亿元人民币)国债,新发规模破纪录,累计国债超过1100万亿日元(72万亿元人民币)。共同社报道,财政紧张背景下,继续增加防卫预算或许可获得民众理解。

安倍2012年12月再次执政以来,日本防卫费连续8年增加。2020财年防卫预算超过5.3万亿日元(3458亿元人民币),创最高纪录。

共同社21日报道,防卫省打算9月底提交超过5.4万亿2021财年防卫预算申请,包括新设电子作战专门部队预算、陆基“宙斯盾”导弹防御系统替代方案预算等。

即将组建的电子作战部队隶属陆上自卫队,选址在东京和邻近埼玉县的陆上自卫队朝霞驻地,旨在阻止电磁武器攻击。预算还包括开发航空自卫队F2战斗机继任机型的相关费用,F2战斗机定于2035年开始退役。

日本今年6月放弃部署两套陆基“宙斯盾”系统,打算年底前提出导弹防御新计划,以替代陆基“宙斯盾”。共同社报道,如果年底前确定替代方案基本方向,并在2021年部分落实,防卫省可能在5.4万亿日元预算以外再申请一笔经费。(新华社微特稿)

韩国暂停免费流感疫苗计划

韩国疾病预防控制中心22日说,政府已暂停实施为民众免费接种季节性流感疫苗的计划,原因是疫苗冷链运输环节出现问题。

韩国政府原定22日开始实施免费接种灭活流感疫苗计划,当天向医疗机构配送首批大约500万剂疫苗。韩国疾控中心主任郑银敬告诉媒体记者,在配送疫苗过程中,部分疫苗未能按规定的冷藏温度储存。

灭活疫苗应作冷藏处理,一旦暴露于室温环境,可能减弱免疫效果、增加患病风险。

郑银敬强调:“问题不是出在疫苗制造商的生产环节,而是配送过程中冷藏温度保持(稳定)方面引发疑问。”暂不清楚受影响疫苗具体数量,政府将对整批疫苗作调查。他说,截至目前,全国已有11.8万人接种流感疫苗,未接获不良反应报告。

美国疾病控制和预防中心 撤回“防止新冠空气传播”建议

世界卫生组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安21日说,世卫依然认定新冠病毒主要经由飞沫传播,但同时认为在通风不良的密闭空间内可能发生气溶胶传播。

《纽约时报》先前报道,美疾控中心网站上月发布的新冠病毒检测指南不是由疾控中心的科学家撰写,且发布决定受后者反对。

美疾控中心主任雷德菲尔德16日出席国会听证会时称,新冠疫苗可能在明年年中才会在美国大范围应用。他认为口罩对个人的防护作用或许大于疫苗。总统唐纳德·特朗普随即批评这名由他任命的疾控主管“犯糊涂”,称疫苗最快可能下个月推出且很快会大规模分发,且口罩不比疫苗有效。(新华社微特稿)

空客公布氢动力商用客机设计方案

碳排放为零 计划在15年内投入商业飞行

空客商用车公司21日公开以液态氢为动力的三款商用概念机设计方案,计划在15年内投入商业飞行。

空客首席执行官尼尔斯·福里说,氢动力客机碳排放为零,能显著减少航空业对气候变暖造成的不良影响。这三款概念机因此以“零排放”命名。

当天公开的三款设计中,两款“零排放”飞机外形无异于普通客机。其中一款设计采用涡扇风扇发动机,可载客120人至200人,航程预计可超过3700公里。另一款设计采用涡轮螺旋桨发动机,最多可载客100人,预计航程为1850公里。这两款概念机将燃料储存于后段机身。第三款外形最引人注目,采用“混合机翼机身”,即机身与机翼连成一体,呈V型,可提供多种燃料储存和客舱布局配置。三款客机都将以液态氢为燃料驱动。

现代飞行史中,以氢为飞行燃料并非新概念。1937年德国“兴登堡”号氢气飞艇疑似氢气泄漏起火引发空难,一度中断了人类以氢为燃料的飞行器实践。空客在2000年至2002年间曾参与欧盟资助的Cryoplane项目,这一项目旨在研究飞行器以液态氢为燃料的可行性。(新华社微特稿)

博茨瓦纳政府官员证实: 致死数百头大象元凶是蓝藻毒素

博茨瓦纳政府官员21日证实,蓝藻毒素是导致近期数百头大象离奇死亡的元凶。

博茨瓦纳野生动物与国家公园管理局首席兽医官姆马迪·雷乌本21日在新闻发布会上说:“我们的最新检测发现,蓝藻产生的神经毒素是那些(大象)死亡的原因。”调查人员在死水中发现这种毒素。

蓝藻是一类能进行光合作用的单细胞原核生物,能产生毒素,也称为蓝细菌。

雷乌本说,尽管锁定蓝藻毒素,围绕数百头大象离奇死亡仍有许多问题等待解答。“比如为什么只有大象死亡以及为什么只集中在那个区域。”雷乌本说,他们有几个假设,正在调查验证。

野生动物与国家公园管理局副主任西里尔·陶洛21日在新闻发布会上说,迄今博茨瓦纳确认死亡的大象已从7月报告的281头上升至330头。博茨瓦纳现有大象大约13万头。(新华社微特稿)